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РОЗВИТОК ПЕРСОНАЛУ ЯК ЕЛЕМЕНТ СИСТЕМИ  

МЕНЕДЖМЕНТУ ПІДПРИЄМСТВА 

 

В умовах сьогодення, якому властиві трансформації економічного 

середовища та технологічного прогресу, персонал виступає стратегічним 

ресурсом організації, здатним забезпечити стійкість, інноваційність та 

конкурентоспроможність. 

Сучасний менеджмент персоналу виходить за межі адміністративних 

практик і орієнтується на: розвиток людського капіталу; формування 

корпоративної культури; залучення працівників до бізнес-процесів; професійне 

зростання та розвиток лідерських якостей. 

Сучасні виклики – глобалізаційні процеси, структурні зміни ринку праці, 

поширення цифрових технологій, вимоги до високого рівня адаптивності та 

професійної гнучкості – зумовлюють необхідність переосмислення підходів до 

розвитку людського капіталу. Організації змушені інвестувати в системне 

навчання, професійне зростання, формування компетенцій, що відповідають 

динаміці зовнішнього середовища. У таких умовах розвиток персоналу постає 

як цілеспрямований, безперервний та керований процес, який охоплює 

вдосконалення знань, умінь, навичок, поведінкових моделей, а також 

потенціалу працівників. 

Наукові дослідження засвідчують, що розвиток персоналу – це 

багатовимірний процес, що поєднує організаційні, економічні та соціально-

психологічні механізми, спрямовані на: підвищення компетентностей, 

мотивації та самореалізацію працівників; професійний розвиток: навчання, 

підготовка до нових функцій, кар’єрне просування; підвищення ефективності та 

конкурентоспроможності організації. 

Ключові напрями трактування розвитку персоналу наведено у таблиці 1. 
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Таблиця 1 

Напрями розвитку персоналу* 
Напрям Автори Основна ідея 

Комплексний 
В. Брич,  

О. Гугул 

Економічні, соціальні, педагогічні та 

психологічні аспекти 

Особистісне та 

організаційне зростання 

О. Гетьман,  

А. Плясун 

Розширення знань і компетентностей; 

мотивація 

Підготовка до нових 

функцій 
Т. Збрицька та ін. 

Кар’єрне просування, виконання 

нових завдань 

Якісні та кількісні зміни Ю. Плугіна 
Оцінка зміни компетентностей та 

кваліфікації 

Організаційно-економічний Л. Сиволап та ін. 
Використання сучасних методів 

підвищення професійного рівня 

Системний підхід через 

навчання 

А. Ткаченко,  

К. Марченко 

Професійне навчання, інтеграція у 

стратегічні цілі 

Стратегічний ресурс 
І. Боришкевич, Н. 

Гой, О. Жук 

Інвестиції у персонал для підвищення 

продуктивності та мотивації 
* сформовано автором на основі даних [1, с. 14; 2, с. 98; 3, с. 22; 4, с. 323; 5; 6, с. 110; 7, с. 196] 

 

Розвиток персоналу є інтегрованим, багатовимірним та стратегічно 

важливим процесом, де особистісний, професійний і організаційний аспекти 

взаємопов’язані. 

Ефективне управління розвитком персоналу інтегрує HR-стратегію у 

загальну стратегію організації, охоплюючи ключові HR-функції: підбір, 

адаптацію, навчання, мотивацію, оцінку результативності та розвиток талантів 

[8]. 

Сучасні підходи поєднують класичні та інноваційні методи HRM: 

збереження традиційних практик для стабільності; впровадження сучасних 

принципів: компетентності, мотивація, залученість, адаптивність; системність 

управління для підвищення конкурентоспроможності. 

Таблиця 2 

HR-служба у сучасному менеджменті персоналу   
Роль HR-служби Сутність та завдання 

Стратегічне партнерство Узгодження HR-стратегії з бізнес-цілями 

Організаційний дизайн Проєктування структури та посадових інструкцій 

Управління людськими ресурсами Аналіз навичок та компетенцій працівників 

Управління змінами Підготовка до реструктуризацій і нових процесів 

Культура та розвиток стосунків Формування позитивної корпоративної культури 

Планування кар’єри 
Управління ефективністю та розвитком 

співробітників 

 

Сучасні моделі розвитку компетенцій [9] акцентують увагу на: 

 цифрових навичках (Digital Skills); 

 міждисциплінарних знаннях (Cross-disciplinary Skills); 

 м’яких навичках (Soft Skills); 

 командній роботі (Collaboration Skills); 

 міжкультурній комунікації. 
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Отже, сучасні моделі розвитку компетенцій демонструють, що ефективний 

розвиток персоналу виходить далеко за межі традиційного підвищення 

кваліфікації. Він передбачає цілеспрямоване формування як професійних, так і 

міждисциплінарних та соціально-психологічних навичок, здатних забезпечити 

не лише виконання поточних завдань, а й успішну адаптацію до 

швидкоплинних змін у зовнішньому середовищі. Інтеграція HR-функцій – 

підбору, адаптації, навчання, мотивації та розвитку кар’єри – із розвитком 

ключових компетенцій (цифрових, міждисциплінарних, м’яких, командних та 

міжкультурних) формує комплексну систему управління персоналом, здатну 

забезпечити стратегічну гнучкість організації.  

Такий підхід сприяє: підвищенню адаптивності організації – здатності 

швидко реагувати на технологічні, економічні та соціальні виклики; 

формуванню висококваліфікованого та мотивованого персоналу – працівники 

здобувають не лише професійні знання, а й навички критичного мислення, 

лідерства та ефективної взаємодії; забезпеченню сталого професійного 

зростання – системне навчання та розвиток дозволяють реалізовувати кар’єрні 

амбіції та формувати резерв керівників; синхронізації стратегічних цілей 

організації та індивідуальних цілей працівників – розвиток компетенцій стає 

ключовим механізмом реалізації корпоративної стратегії; підвищенню 

конкурентоспроможності підприємства – через створення корпоративної 

культури, яка стимулює інноваційність, ефективність та командну взаємодію. 

Таким чином, інтегрований підхід до розвитку персоналу, що поєднує HR-

функції та компетенційні моделі, стає стратегічним інструментом підвищення 

не лише продуктивності окремих працівників, а й довгострокової стійкості, 

інноваційності та конкурентоспроможності організації у сучасному 

динамічному бізнес-середовищі. 
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